2

广西把建立互嵌式社区作为城市民族工作主战场

增强少数民族群众"我是社区主人"自豪感

近年来,广西把推动建立相互 嵌入式的社会结构和社区环境作为 城市民族工作的主战场,指导社区 做好全方位服务,大力营造各民族 共居共学、共建共享、共事共乐的 氛围,积极帮助少数民族群众参与 管理社区事务、参与社区活动,增 强少数民族群众"我是社区主人" 的责任感和自豪感,使各民族群众 都能在城市大家庭里相邻相伴、相

亲相近

建立促进各民族群众跨区域创业就业合作机制。广西积极为少数民族群众在子女人学、租住、就业、法律援助、纠纷调解、困难帮扶等方面提供服务。南宁市近年来覆盖全市的少数民族服务网络体系累计为少数民族群众提供就业创业服务10.88万人次、技能培训20.92万人次,解决近5.14万名随迁子女

人学难问题。桂林市各城区去年共为少数民族群众租住房100多起、寻找工作租赁摊位30余起、子女上学18起,调解纠纷10余起;在春节等重要节日,市委市政府对相对困难的城区少数民族群众家庭给予慰问,慰问了382户困难少数民族群众家庭,慰问金额达33.7万元。

开展就业创业技能培训。城市 中符合贫困家庭劳动者、农村转移 就业劳动者、登记失业人员等任一 群体条件的少数民族劳动者,可以 自主选择参加人社部门组织开展的 就业创业技能培训并按规定享受培 训补贴;我区为有培训意愿的少数 民族农村劳动力提供1次以上免费职 业技能培训,促进少数民族劳动者 通过培训实现就业和稳定就业。在 全区启动"千村万企"职业技能培 训大行动,开展以"提升技能水 平,促进就业创业,助力脱贫攻坚"为主题的农村劳动力技能提升专项行动,培训对象包括少数民族农村劳动力在内的有就业创业意愿的农村劳动力。围绕区内外用工市场需求和边境地区产业发展需求,结合工作实际开展民族特色手工艺等培训,促进少数民族劳动者就业创业。

(广西日报 蒋 秋)

来宾市创建全国民族团结进步示范市标识正式发布

5月5日至6月10日,来宾市创建全国民族团结进步示范市领导小组办公室面向社会公开征集来宾市创建全国民族团结进步示范市标识(LOGO),经专家评审及社会公示,近日最终确定并正式发布。

该标识设计围绕来宾首字母"LB"为中心,红色调为基础,整体石榴造型巧妙融合舞动向上的人、连接纽带、环绕凤鸟、壮锦等元素营造视觉构图,展示来宾市各族干部群众铸牢中华民族共同体意识,共同团结奋斗、共同繁荣发展的文化内涵、精神风貌和锦绣前程。

石榴造型体现来宾市各民族在中华民族 大家庭中像石榴籽一样紧紧拥抱在一起,共同 加强中华民族共同体建设;壮锦突显优秀传统 文化符号和形象标识;携手舞动的人与连接纽 带昭示着各族干部群众心心相连、团结凝聚、 和谐共创的新篇章;环绕的凤鸟象征社会和谐 稳定与民族团结进步。整个图案热情洋溢的 动感造型,充分彰显了来宾市各族干部群众向 往美好、锐意进取、追求卓越的时代风采和凝 聚起实现中华民族伟大复兴的磅礴力量。

本次公开发布后,该标识(LOGO)适用于来宾市创建全国民族团结进步示范市各项工作,包括主题活动、宣传标语、公益广告、景观小品、文创产品以及融媒体平台等。

(曹园园)

崇左市铸牢中华民族共同体意识广西民族师范学院教育实践基地举行揭牌仪式

7月19日,崇左市铸牢中华民族共同体意识广西民族师范学院教育实践基地揭牌仪式在广西民族师范学院举行。崇左市委常委、副市长甄建伟,广西民族师范学院党委副书记韦永恒为教育实践基地揭牌。崇左市委统战部副部长、市民宗委主任、党组书记陈志鹏主持提牌仪式

据悉,崇左市民宗委组织各单位在自荐和各县(市、区)民宗局(服务中心)或主管单位推荐的基础上,经评审,命名广西民族师范学院等12个单位为崇左市首批铸牢中华民族共同体意识教育实践基地。教育实践基地含2所高校、5所中小学校、2所党校、3个博物馆(各

类基地)。各教育实践基地的建设将进一步发挥资源优势,以铸牢中华民族共同体意识为主线,以贯彻落实党的民族政策、服务市委和市政府重点工作为主要任务,通过开展铸牢中华民族共同体意识主题班会、社会实践、体育活动,开展铸牢中华民族共同体意识课题研究,设立铸牢中华民族共同体意识主题展区等,评选出一批铸牢中华民族共同体意识表育优秀课件、优秀作文、理论调研文章,为推动创建全国民族团结进步示范市扎实开展基础性工作,为建设铸牢中华民族共同体意识示范区积极贡献力量。

(隆艳英)



瑶胞直播销售鹰嘴桃

连日来,蒙山县夏宜瑶族乡高雷村果农通过网络直播带货形式,推介、销售鹰嘴桃果。

近年来,地处大山深处的夏宜瑶族乡高雷村大力发展名优水果种植, 今年鹰嘴桃喜获丰收。为了打开销售渠道,瑶族同胞在上级有关部门帮助 和支持下,充分利用网络直播带货形式推介鹰嘴桃,打开了销路,助力群 众增收。

(江永录 黄秋丽/摄影报道)

上接笙1版

打造共同富裕幸福家园,携手迈进新征程

党的十八大以来,中央和自治区累计安排 少数民族发展资金30余亿元,投向乡村振兴重 点帮扶县、自治县、民族乡、少数民族聚居县等 地区,实施一批村屯道路硬化、人饮工程、产业 发展等项目。

毛南族群众的生活随之发生巨变,实现了整族脱贫。2020年5月20日,习近平总书记对毛南族实现整族脱贫的重要指示传到乡亲们中间。总书记为毛南族实现整族脱贫、乡亲们生活有了明显改善感到高兴,希望乡亲们把脱贫作为奔向更加美好新生活的起点,再接再厉,继续奋斗,让日子越过越红火。

在河池南丹县,国家投人近14亿元资金,建设易地扶贫搬迁安置房2471套,总建筑面积28万平方米,易地搬迁1.35万贫困人口,南丹瑶族群众欢欢喜喜,搬到了幸福家园。

人口不到3万的京族,是我国唯一的海洋民族,主要聚居在防城港东兴市江平镇的 万尾、山心、巫头三个海岛上。作为中国唯一与东盟国家海陆相连的一类口岸城市,东兴因地制宜创新边贸扶贫模式,让边民在边境贸易产业链各个环节得到实惠。依托 汀尾岛金滩旅游资源,不少京族人家开起农家乐和民宿,钱袋子慢慢鼓了起来。2020年6月,京族三岛的人民全部脱贫。

在龙胜各族自治县,当地政府引导村民以 "公司+景点+农户"的模式运营龙脊梯田,龙胜 旅游扶贫模式拉开了乡村振兴的大幕。"这几年最大的变化就是梯田修起了缆车,来的客人更多了,收入越来越多。"龙胜大寨村党支部书记潘保玉说,如今的大寨村,成为了国际减贫的成功案例,老挝等东南亚国家也来学习取经。

"十三五"时期,全区376.5万建档立卡少数 民族贫困人口全部脱贫,41个少数民族聚居贫 困县全部脱贫摘帽,兑现"全面建成小康社会, 一个民族都不能少"的庄严承诺,实现了第一个 百年奋斗目标,如今正向着全面建成社会主义 现代化强国的第二个百年奋斗目标新征程迈 讲。

建设守望相助和谐家园,民族团结之花处处开

广西各民族自古以来就有"同顶一片天,同耕一垌田,同饮一江水,同建一家园"的优良传统。在这里,各族群众交得了知心朋友、做得了和睦邻居、结得了美满姻缘,"十口之家,情融五族"比比皆是。

夜幕降临,山水之城的桂林,维吾尔族同胞 茹则古丽·图尔荪托合提的烧烤店热闹起来了。3年前,她刚来桂林创业时,由于语言不通,遇到了不少困难。在该市七星区少数民族服务中心的帮助下,茹则古丽参加了语言培训和职业技能培训,她的烧烤店顺利开张营业。

党的十八大以来,广西深人推进各民族人口流动融居。围绕共居,共富、共学、共建、共享、共事、共乐、共维"八共"目标,制定实施新时代民族关系促进指导守则。把城市民族工作的

着力点放在社区,推动建立相互嵌入式的社会结构和社区环境,在易地搬迁集中安置点开展铸牢中华民族共同体意识示范创建试点工作,以各民族"插花"方式安置群众16.38万户71.02万人。实施各族群众"互嵌式发展计划",有序推进少数民族流动人口市民化,提升各族群众的获得感、幸福感、安全感。

南宁市成立全国首家地市级少数民族流动人口服务中心,全市共建立362个民族之家和少数民族流动人员服务站,9条少数民族流动人员创业街,10个"跳蚤市场",49个创业孵化站,让各族群众更好地融入城市。桂林市创新打造少数民族流动人口一站式服务平台,架设起一座政府与群众的连心桥。

截至目前,南宁,柳州两市荣获全国民族团结进步示范市称号,全区有2572个全国、自治区、市级、县级民族团结进步示范区示范单位,其中全国66个、自治区534个。广西先后有9个单位被命名为"全国民族团结进步教育基地",288个单位和293名个人被评为全国民族团结进步模范集体和模范个人。

共建共治边疆稳定平安家园,守好祖国"南 大门"

广西地处祖国南疆。千里边境线上,各族 边民在这里生活,家连着国,国护着家,家国相依,一脉相承。

依,一脉相承。 尖峰岭国防民兵哨所,地处边境线上,负责 巡逻的边境线长24.5公里。哨兵们需要步行3 天时间,才能巡完全部的26块界碑。 这样的巡边路,该哨所的哨长陆兰军,几乎每周都要走一次。

每周都要定一次。 陆兰军的父亲陆之方、二哥陆兰廷,都在尖峰岭当过哨所哨长。1996年,陆兰军成为第三任哨长。他立下铮铮誓言:"忠诚于党,坚守使命,服从命令,界碑有我们守护,请祖国放心!"

党的十八大以来,广西推进新时代固边兴边富民行动。扎实推进强基固边、民生安边、产业兴边、开放睦边、生态护边、团结稳边"六大工程",先后4次组织实施兴边富民行动大会战,累计投入资金125.94亿元,边境地区生产生活条件显著改善,有效巩固了边境地区民族团结、社会稳定、边疆安宁的大好局面。

崇左市大新县硕龙镇德天村,被称为"瀑布脚下的村庄"。著名的德天跨国瀑布,给这个位于中越边境的村庄带来了美丽的风景。德天村成立了旅游服务公司,按照"党支部+公司+边民"的模式经营,竹排统一管理,集中游客轮流出船。边民从世代"守穷边、穷守边"变成如今的"留得住、能致富"。

广西在全国首创爱国主义教育品牌"国旗工程",1513个"国旗工程"点(村、社区、街)覆盖所有陆海疆一线,成为新时代广西各族人民守好祖国"南大门"的亮丽风景线。

踏上新的赶考之路,广西把铸牢中华民族 共同体意识作为新时代党的民族工作主线,凝 聚起人民团结奋进、共创伟业的磅礴力量,凝心 聚力建设新时代中国特色社会主义壮美广西。

(作者: 廖志荣 梁乾胜 李晓璇 郭亚琼)